

高位部署 全警动员 强势推进

# 鲁西新区“铁拳2023”严打专项行动攻势凌厉

□通讯员 李增强

自4月13日全市公安机关“铁拳2023”严打专项行动开展以来,鲁西新区公安分局高位部署、全警动员、强势推进,以“开局就是决战、出发就是冲锋”的战斗姿态,全方位向各类违法犯罪发起凌厉攻势,以打促防、以打树威,全力确保全区社会治安大局平稳。

## 建强完善组织领导

该局将“铁拳2023”专项行动作为全年工作的“主旋律”,精心组织,周密部署,先后召开党委(扩大)会、打击行动部署会,并成立专项行动领导小组,切实形成了主要领导挂帅指挥,分管领导具体跟进,所队领导各司其职,各警种人员密切协作的工作格局,强势助力专项行动向纵深开展。

## 精准打击新型犯罪

围绕高发类电信网络诈骗案件,实行动态管控、跟踪监督、提前预警,集中优势兵力,实施精准打击。4月17日,刑事大队通过缜密侦查,在辖区将涉嫌帮助进行信息网络犯罪活动的犯罪嫌疑人陈某娣抓获,涉案价值550余万元。4月19日,和平路派出所侦破一起帮信案:被害人通过QQ邀请下

载“巷夜”APP,以约炮的名义进行刷单返利,后被骗26750元钱,经深入侦查,将涉嫌帮助信息网络犯罪活动的犯罪嫌疑人吴某建抓获。4月19日,陈集派出所根据公安部推送的打击断卡引流线索,经过深入研判,将非法出售电话卡的李某壮及实施电信网络诈骗活动的王某志、李某顺抓获。4月20日,马岭岗派出所根据上级交办线索,将帮信犯罪嫌疑人张某才抓获。

## 快速侦破民生小案

对盗窃电动车、盗窃车内财物、入室盗窃、盗窃“三车”、“两抢”、接触性诈骗等案件,多警联动,速战速决,以高效率的侦查破案遏制传统盗抢骗多发态势。4月13日,岳程派出所经缜密侦查,将盗窃办公室内物品的犯罪嫌疑人程某帅刑事拘留,被盗一卡通、茶叶等物品被追回;4月17日,丹阳派出所根据群众报警,仅用14小时侦破一起沿街门市被盗案,抓获许某璐等3名违法嫌疑人,将被盗现金、香烟及白酒等物品悉数追回。4月17日,陈集派出所通过视频追踪、走访调查,快速打掉一盗窃电动车、电瓶团伙,抓获7名盗窃嫌疑人、2名收赃嫌疑人。4月18日晚,分局特巡

警大队便衣中队联合车站派出所抓获3名盗窃电动车嫌疑人,现场追赃电动车5辆。4月19日,万福派出所联合合成作战中心,将系列盗窃电动车的犯罪嫌疑人付某某抓获。

## 靶向整治“黄赌毒”违法犯罪

坚持领导主抓、警种协同、靶向发力,按照“溯源头、抓上线、断链条、打团伙”的工作思路,明确打击整治治安乱点、难点,加大对上网逃犯抓捕、劝降力度,最大限度压缩在逃人员活动空间。4月13日,网安大队通过缜密侦查,辗转上海、江苏、陕西多地调查取证,在西安市抓获破坏计算机信息系统的逃犯胡某。4月14日、16日,岳程派出所通过线索摸排,分别将寻衅滋事网上逃犯张某、诈骗网上逃犯侯某菊抓获。4月17日,丹阳派出所经过缜密侦查,成功将济南市中区上网逃犯于某抓获。4月18日,和平路派出所在梳理线索时发现网上逃犯张某营在辖区出没。获知线索后,办案民警迅速行动,经布控成功将其抓获。4月19日,车站派出所经过前期深入摸排、分析研判,成功将帮信罪网上逃犯武某涛、妨害信用卡管理罪网上逃犯焦某瑞抓获。

毒力度,仅一周时间就查处10起非法种植罂粟毒品原植物案件,铲除罂粟原植物1335株,行政拘留9人,取保候审1人。

## 全力缉捕网上逃犯

树立“追逃即破案”的理念,紧盯各类逃犯动向,广辟线索来源,通过上门规劝、信息研判、架网守候、线索挖掘等多种方式和科技信息化手段,加大对上网逃犯抓捕、劝降力度,最大限度压缩在逃人员活动空间。4月13日,网安大队通过缜密侦查,辗转上海、江苏、陕西多地调查取证,在西安市抓获破坏计算机信息系统的逃犯胡某。4月14日、16日,岳程派出所通过线索摸排,分别将寻衅滋事网上逃犯张某、诈骗网上逃犯侯某菊抓获。4月17日,丹阳派出所经过缜密侦查,成功将济南市中区上网逃犯于某抓获。4月18日,和平路派出所在梳理线索时发现网上逃犯张某营在辖区出没。获知线索后,办案民警迅速行动,经布控成功将其抓获。4月19日,车站派出所经过前期深入摸排、分析研判,成功将帮信罪网上逃犯武某涛、妨害信用卡管理罪网上逃犯焦某瑞抓获。

## 胆大司机伪造驾证醉驾受罚

**本报讯**(通讯员 贺景斌)

在朋友的驾驶证上换上自己的照片,还涉嫌醉酒驾驶机动车,这名犯罪嫌疑人受到应有的惩罚。

3月11日晚,单县公安局交警大队民警开展查处行动,发现一辆小型轿车驾驶人身上酒味浓郁,经检测,其血液中酒精含量为113mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。随后,民警将其带至医院抽血检测,他在检测单上签字时差点儿写错。经调查,该驾驶人露出马脚。据其交代,这张驾驶证是他拿的朋友的,贴上了自己的照片。

原来,驾驶人叫付某海,曾有B1驾驶证,后来被依法注销,2010年8月因酒驾被公安机关查获。2022年12月需要驾车,他拿来朋友的驾驶证,并将照片换成自己的。

目前,付某海因变造身份证件罪、危险驾驶罪,已被单县公安局采取取保候审刑事强制措施。该案正在进一步调查处理中。

## 涉案过亿“跑分”洗钱团伙被端

**本报讯**(通讯员 庞倩茹)

长期活动在福建福州、山东郓城、河南等地进行“跑分”洗钱的犯罪团伙,近日被郓城警方端掉。

3月24日,郓城县公安局新型犯罪侦查大队民警在工作中发现,辖区赵某银行卡交易异常。经了解,今年2月,朋友郑某要赵某的银行卡转账,赵某因贪图小利同意了。

随后,民警经分析研判、缜密侦查,成功打掉以刘某、常某、张某为首,长期在福建福州、山东郓城、河南等地进行“跑分”洗钱的犯罪团伙。

经查,2022年6月,刘某、常某、张某去福建学习“跑分”洗钱技术后,刘某通过福建狱友在福州寻找卡主,又在枣庄、河南狱友介绍下寻找卡主“跑分”。2022年10月以来,刘某等3人在郓城“跑分”洗钱,涉案银行流水达上亿元人民币。

目前,犯罪嫌疑人刘某等8人已被郓城警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

## 六嫌疑人盗窃一小时后落网

**本报讯**(通讯员 程大涛)

凌晨盗窃,仅一个小时就落法网。

4月19日4时许,巨野县南城派出所接辖区群众陶大爷报警称:其经营的手机店内进小偷了。迅速赶到现场的民警调查得知,陶大爷门市的卷闸门被破坏,多亏发现及时,小偷并未得手;旁边的两家店铺卷闸门也被破坏。闻讯赶来的两位店主检查,其中一家没损失,另一家手机店被盗走几部手机和外壳。民警调取店铺监控视频,发现当日3时30分许,6名青年男子戴面罩、口罩和手套撬开卷闸门敲碎玻璃门后,对手机店铺实施了盗窃。

民警通过倒查有关监控录像,顺线追踪嫌疑人的来去方向,最终发现嫌疑人动向,并于凌晨5时许将6名嫌疑人全部抓获,将被盗手机和外壳全部追回。

6名嫌疑人对其实施盗窃的犯罪事实供认不讳。目前,案件正在进一步侦办中。

## 民警进校园 安全伴成长

4月20日,曹县公安局磐石派出所联合县局巡特警大队来到曹县实验幼儿园,开展“民警进校园 安全伴成长”活动。通讯员 董西德 摄

